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Černé skládky a náklady na jejich úklid 

Město Jesenice a jeho občané se každoročně zapojují do úklidu svého okolí u příleži-

tosti Dne Země nebo akce „Ukliďme Česko!“. Za několik posledních let se podařilo 

uklidit letité černé skládky v různých lokalitách našeho města. Bohužel se často setká-

váme s nešvarem, že již uklizená místa nám opět někdo zanáší odpady všeho druhu. 

Mnohdy takové černé skládky vznikají jen pár metrů od zastavěného území, a to i přes-

to, že je místo označeno zákazem skládky. Mezi odpady se nechá najít spousta zajíma-

vých věcí včetně dokumentů s uvedením jména a bydliště adresáta a k našemu překva-

pení jsou mnohdy za nashromážděným odpadem podepsáni i obyvatelé nejbližších ne-

movitostí. 

Náklady za odstranění černých skládek 

Tvůrci černých skládek, kteří sypou odpady do přírody nebo nějaké strže, si myslí, že 

ušetřili nemalé finance. Opak je ovšem pravdou. Náklady na odstranění černé skládky 

platíme všichni v rámci nákladů na likvidaci komunálního odpadu, protože poplatek za 

popelnice se vypočítává z celkových nákladů na likvidaci odpadu, tj. včetně těch za 

černé skládky. Dalším negativním aspektem je ekologie, protože např. plasty se 

v přírodě rozkládají až 100 let a u jednorázových plen je to až 250 let. Skutečně chceme 

našim dětem zanechat okolí plné takového odpadu? Proč?  

Možnosti likvidace odpadů 

Přitom město Jesenice nabízí svým občanům a přilehlým osadám několik možností, jak 

nashromážděný domovní odpad zlikvidovat. První možností je využít četná separační 

hnízda s barevnými kontejnery na plasty (lze vhodit i tetrapak a plechovky od nápojů), 

papír, sklo a textil (lze vhodit i obuv a hračky). Další možností je využít služeb nového 

sběrného dvora, kde je možné velké množství druhů odpadu bezplatně uložit – velko-

objemový odpad (staré pohovky, koberce, nábytek apod.), elektrický odpad (lednice, 

pračky, televize, drobné elektro), nebezpečný odpad (plechovky od ředidel a barev), 

textilní odpad, papír, plasty, sklo a biologicky rozložitelný odpad (větve, listí a tráva). 

Díky novému svozovému automobilu budeme od jara do podzimu umisťovat v Jesenici 

a okolních obcích mobilní kontejnery a svážet biologicky rozložitelný odpad vždy dle 

aktuální sezóny (tráva nebo větve). 

Společný úklid 2016  

V sobotu 23. dubna 2016 se uskutečnil v rámci akce „Ukliďme Česko!“ společný úklid 

města Jesenice a obce Drahouše. U městského úřadu se sešlo kolem dvaceti dobrovol-

níků s tím, že někteří čekali již na místě vytipovaném pro úklid. Všichni byli i přes ne 

zcela pozitivní předpověď počasí plni odhodlání vyčistit obce a jejich okolí od odpad-

ků. Po rozdání pytlů, poučení o bezpečnosti a poděkování se všichni rozdělili do něko-

lika skupinek. Každá měla za cíl uklidit jiná místa (u nádraží, les směrem k Hotelu Je-

senice, černou skládku za Svobodovou ulicí, prostor pod farou a česačkou, okolí silnic 

ke Krtům apod.). Díky všem těmto dobrovolníkům se podařilo za jedno dopoledne na-

shromáždit více než 3 tuny všelijakého odpadu.  
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Do úklidu se zapojili i žáci místních škol, kteří za asistence pedagogů uklízeli okolí 

svých škol nebo již tradiční místa, jako je Drahoušský potok. Poděkování patří i všem 

obyvatelům města, kteří s hráběmi, košťaty a lopatami uklidili okolí svého domu. 

Lokalita Hliniště (bývalá skládka) 

Zřejmě dle přísloví „Zvyk je železná košile“ stále dochází i přes vyvěšené zákazy 

k hromadění odpadů v prostoru bývalé sklady v lokalitě Hliniště. I do této části zavítali 

o dubnovou sobotu dobrovolníci, aby se pokusili z „březového háje“ (jámy) odklidit 

složky komunálního odpadu. K překvapení všech se nejednalo jen o letitý odpad z dob 

provozování skládky, ale i odpad pocházející z let 2000 a později. V této době se již 

skládka neprovozovala!  

Jen pro ilustraci zde bylo nalezeno nemalé množství pneumatik, plastových lahví, sta-

vební suť, asi pět pytlů jednorázových plen, cestovní kufr, staré boby a spousty zavařo-

vacích sklenic. Dále se celé místo stalo skládkou popela z lokálních topenišť a jáma je 

dále zasypávána biologicky rozložitelným odpadem, který lze proměnit na své vlastní 

zahradě v úrodný kompost. Velká část zmíněného odpadu je ovšem recyklovatelná a při 

třídění nezabere v běžné domovní popelnici žádné místo. Tím by třeba zbylo v popelni-

ci i místo na onen popel. Bohužel podobných příkladů je v našem městě několik. Mezi 

těmito lokalitami je okolí fary a nedaleká strž nebo prostor bývalé česačky v Krtské 

ulici. 

Lokalitu celé bývalé skládky má město Jesenice zájem i za pomoci Úřadu pro zastupo-

vání státu ve věcech majetkových ČR revitalizovat a na tomto místě zřídit veřejnou ze-

leň s posilovacími prvky, hřištěm apod. I z tohoto důvodu je třeba přestat místo za-

vážet jakýmkoliv odpadem. 

Krásná zahrada versus skládka za rohem 

Při procházce ulicemi města Jesenice lze jen obdivovat, jakou péči lidé věnují svým 

zahradám a místům před svým vlastním domem. O to víc člověka zarazí to, že hned 

den po společné úklidové akci dokáže neohleduplný jedinec navést do jámy na Hliništi 

další odpad ze své zahrady. Za tuto činnost mu hrozí pokuta v řádech desítek tisíc ko-

run a přitom biologicky rozložitelný odpad lze bezplatně uložit na sběrném dvoře. 

Postoj vedení města Jesenice 

S ohledem na neustále se opakující černé skladky se vedení města Jesenice rozhodlo 

v daných lokalitách do schránek roznést informativní leták a na vybraných místech ne-

pravidelně instalovat fotopasti. S přistiženým hříšníkem bude následně zahájeno pře-

stupkové řízení a vyměřena příslušná pokuta. 

Závěrem žádáme všechny občany města Jesenice a okolních osad, aby nebyli ke své-

mu okolí a životnímu prostředí lhostejní a snažili i pro další generace zachovat Jese-

nicko stále krásné a bez odpadků!!! 

Za vedení města Jesenice Ing. Jan Polák a Ing. Anna Poláková 
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Oddělený sběr biologicky rozložitelného odpadu ve městě Jesenice 

Pod tímto názvem se neskrývá nic jiného než nákup nového vozidla IVECO 

s kontejnery. Celé roky řešíme otázku nákupu nové techniky, abychom lépe zvládali 

likvidaci bioodpadu vznikajícího při péči o veřejné plochy i soukromé pozemky. Proto 

jsme využili 64. výzvu v rámci Operačního programu Životního prostředí a podali žá-

dost o dotaci na pořízení kontejnerového vozidla. Žádost byla úspěšná a na jejím zákla-

dě jsme získali příslib dotace ve výši 1.371 mil. Kč. 

V rámci vyhlášené veřejné soutěže byla podepsána kupní smlouva s prodejcem 

značky IVECO f. AUTO HELUS z Kaznějova, která nám v souladu se smlouvou doda-

la na konci listopadu vozidlo včetně požadovaných kontejnerů. Celkové náklady pro-

jektu dosáhly výše 1 910 590,- Kč. Z této částky byly nakonec dotací pokryty výdaje ve 

výši 1 417 872,- Kč.  

 

Na fotografii je zachyceno nové vozidlo a malotraktor se štěpkovačem při likvidaci 

zbytků z pokácených topolů u základní školy. 

Za vedení města Jesenice Ing. Roman Valuš, místostarosta 
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Akce základní školy  

 21. 4. brigáda na školní zahradě  

 22. 4. ředitelské volno – seminář Společné vzdělávání 

 25. 4. KMD – Divadlo V Dlouhé: Mikulášovy patálie 

 25. 4. – 28. 4. sběr papíru (1 930 kg novin, časopisů a letáků, 200 kg kartonu) 

Akce mateřské školy  

 12. 4. třídní schůzka a beseda s logopedkou 

 od 19. 4. plavání 

Úspěchy našich žáků v soutěžích a olympiádách  

5. 4. okresní kolo matematické olympiády kategorie Z8 

12 žáků: Petr Koníř (8. tř.) – úspěšný řešitel 

6. 4. Rakovnická laťka 

Kategorie 6. – 7. ročník 

(chlapci, 15 s.)  1. místo: Matyáš Devera (7. tř.) – 154 cm 

(dívky, 20 s.)   7. místo: Adéla Parpelová (7. tř.) – 125 cm 

  10. – 11. místo: Julie Rácová (7. tř.) – 120 cm 

13. 4. okresní kolo biologické olympiády kat. C (8. a 9. tř.)  

  22 žáků: 2. místo: Simona Šindlerová (9. tř.) 

    3. místo: Barbora Svatoňová (9. tř.) 

20. 4. ekologická soutěž: „Ekologická abeceda“ 

 I. kategorie, 15 dvojic: 4. – 5. místo: Vojtěch Lacina, Martina Laubrová (5. tř.) 

    6. – 7. místo: Kristýna Rampasová, Natálie Štefanová (4. tř.) 

 II. kategorie, 24 dvojic: 7. – 10. místo: Tomáš Tran, Daniel Dostál (6. tř.) 

    7. – 10. místo: Julie Rácová, Veronika Končeková (7. tř.) 

 III. kategorie, 23 dvojic: 4. místo: Barbora Svatoňová, Klára Švidroňová (9. tř.) 

    11. – 12. místo: Eva Konířová, Michal Jelínek (8. tř.) 

21. 4. okresní kolo biologické olympiády kat. D (6. a 7. tř.)  

  27 žáků:  2. místo: Julie Rácová (7. tř.) 

   4. místo: Veronika Končeková (7. tř.) 

   8. místo: Tomáš Tran (6. tř.) 

Základní škola a mateřská škola Jesenice 
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 Základní škola a mateřská škola Jesenice 

Vás srdečně zve na 

Oslavy 50. výročí  
v sobotu 18. 6. 2016 

Program: 

 V 1000 hodin nástup na hřišti, přesun na nádvoří, vystoupení mažoretek 

 Zahájení a otevření školních prostor 

 Vystoupení pěveckého sboru 

 Vystoupení dětského flétnového souboru 

 Klavírní vystoupení 

 Vystoupení SHŠ z Drahšperka 

 1300 – 1500 hodin The Small People (ZUŠ Rakovník) 

 Vystoupení SHŠ z Drahšperka 

 Klavírní vystoupení 

 Vystoupení školní hudební skupiny 

 V 1700 hodin ukončení akce u školy 

Občerstvení je zajištěno 

 V 1900 hodin začátek taneční zábavy v KD 

 Hraje Sekvence Plzeň 

 Vstupné 100 Kč 

 Předprodej vstupenek ve škole od 1. 6. u paní Kovářové  

od 700 do 1400 hod. nebo po dohodě na tel.: 313 599 286 
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Zápis do mateřské školy na školní rok 2016/2017 
se koná ve dnech 16. 5. – 27. 5. 2016 v zelené budově ZŠ Jesenice 
Rodiče se dostaví s dítětem pro písemnou žádost a přihlášku. (Přihlášky je možno si 

vyzvednout i v době třídních schůzek na ZŠ, tj. ve čtvrtek 12. 5. od 15.30 do 16.30 ho-

din v ředitelně). Vyplněnou a potvrzenou přihlášku a žádost odevzdají rodiče nejpozdě-

ji do 27. května 2016. 

Mgr. Danuše Vopatová, ředitelka školy 

Muzejní spolek města Jesenice 

Přednáška o Janu Drdovi 

Další z cyklu přednášek vzešlých ze spolupráce Muzejního spolku a Vlastivědného 

muzea, tentokrát o Janu Drdovi, proběhla 5. dubna 2016. Nesla název Ani kapku vody 

a kvůli rekonstrukci toalet v muzeu proběhla v hasičské zbrojnici.  

Přednáška byla tentokrát kratší, ale pozitivně laděná, přednášející vyzdvihla zejména 

kladné rysy Drdova života i jeho tvorby, přednášku opět doplnila ukázkami z  méně 

známého díla. Protože tento spisovatel, režisér a scénárista pohádek, povídek i divadel-

ních her nemá dosud zpracovanou monografii o svém životě a díle, není úplně možné 

jeho činnost zcela uzavřít a zhodnotit. Samozřejmě na jeho negativní působení v české 

literatuře, zveřejněné zejména na Wikipedii, padl také dotaz, ale jak řekla paní doktor-

ka: „Nenašla jsem o tom žádný důkaz.“  

Její přesvědčení o Drdově nevině mi nedalo pokoje a začala jsem pátrat a vyptávat se 

svých kolegů, zejména těch středoškolských s dlouholetou praxí a kontakty na literární 

vědce. Sdíleli názor paní Kubové, že Drda byl člověk poctivý a vývojem politické situ-

ace velmi zklamaný (název přednášky vystihuje situaci po příchodu vojsk Varšavské 

smlouvy, kdy Drda nabádá lid, aby jim neubližovali, ale aby jim nepodali ani kapku 

vody), že na internetu došlo ke zkreslení nebo nedostatečnému ověření informací (např. 

s odkazem na dokument o Drdovi, na němž se podílel jeho syn).  

Toto slunné odpoledne si paní doktorku Kubovou, naši plzeňskou spolupracovnici, 

přišlo poslechnout 25 zájemců.  

Mgr. Eva Konířová  
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Přednáška Osvětim – konečná stanice 

Po literární přednášce připravil Muzejní spolek ve spolupráci s Vlastivědným muze-

em cyklus z nedávné historie – z druhé světové války. Zájemci si mohli ve dnech 19.  

a 26. dubna 2016 v našem muzeu v podání Mgr. Petry Hrůzové vyslechnout přenášky  

s názvem Osvětim – konečná stanice.  

Paní Hrůzová, učitelka dějepisu jesenické základní školy, velmi výstižně, přehledně 

a poutavě hovořila o holocaustu jako takovém, o jeho vzniku i důsledcích, o systému 

koncentračních táborů v Evropě, o Osvětimi a jejích velitelích a lékařích. Svůj výklad 

doplnila obrazovým materiálem a fotkami, které sama při návštěvách koncentračních 

táborů a památníků (např. Jad vašem v Izraeli) pořídila. Tématu holocaustu se věnuje 

dlouhodobě, např. v roce 2014 připravila pro děti projekt o holocaustu v literatuře.  

Myslím, že s její větou, že kvůli nacionalistickým myšlenkám, opakovaně se vracejí-

cím, je třeba si holocaust stále připomínat, souhlasili všichni přítomní. 

Přednášek se zúčastnilo dohromady téměř 70 posluchačů.  

Mgr. Eva Konířová 
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Kulturní komise při MěÚ Jesenice 

Karneval pro dospělé 

Ač se to zdá neuvěřitelné, 16. dubna proběhl již pátý ročník karnevalu pro dospělé. 

Bohužel s nízkou účastí. Letošní karneval navštívilo pouze 62 osob, z toho 40 z nich si 

dalo tu práci a přišlo předvést své úžasné masky. Za to bychom jim jako kulturní komi-

se chtěli složit poklonu a říci obrovské díky. Ptám se, čím to bylo? Stydíte se, nemáte 

chuť se bavit? Nebo to bylo pouze tím, že jste zvyklí, že karneval bývá v listopadu? Jen 

doufám, že návštěvnost příštího karnevalu bude vyšší, abychom se s touto akcí nemuse-

li navždy rozloučit.  

Nicméně i tak jsme si to užili. Zasoutěžili jsme si a dokonce jsme vyhlásili tři nejlep-

ší masky. Všechny fotky z karnevalu najdete na facebookových stránkách MY Jesenice 

pod složkou „Karneval pro dospělé 2016“.  

Za Kulturní komisi při MěÚ Jesenice Bc. Martina Karbanová  
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Čarodějnice 2016 

Krásné slunečné čarodějnické odpoledne se uskutečnilo 30. dubna. Na nádvoří Zá-

kladní školy a mateřské školy Jesenice se sešly tři desítky čarodějnic, především mlad-

šího věku. Odlet na Drahouš měl jedno malé mezipřistání pod hrází Velkého rybníka, 

kde musely malé čarodějnice splnit dva nelehké úkoly.  

Přistání se vydařilo, takže po páté hodině mohla začít zábava. Postaral se o ni pan 

Ladra, který si s sebou tentokrát přivezl pohádkového trpaslíka, s nímž si děti užily 

hodně legrace. Samozřejmě nechyběla doprovodná stanoviště. O jejich chod se postara-

li dobrovolníci, jim patří velké díky. Ještě před upálením čarodějnice (z dílny 7. roční-

ku, pod vedením paní učitelky Valešové) proběhlo vyhlášení tří nejkrásnějších malých 

čarodějnic. Tajná porota neměla opravdu lehký úkol. Vítězkou se nakonec stala asi 

nejmladší účastnice Eliška Šidlová (viz foto). 

Na závěr opět poděkování všem zúčastněným čarodějnicím, především pak paní 

Aleně Johnové, která společně se svým týmem připravila dokonalé zázemí. 

Těšíme se na další akce s Vámi - již za tři týdny nás čeká sportovní odpoledne. 

Sportu zdar! 

Za Kulturní komisi při MěÚ Jesenice Ing. Anna Poláková 
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Taneční kurzy v Jesenici 

V sobotu 17. září 2016 v 19.00 hodin bude zahájen v Kulturním domě Jesenice pod 

vedením učitelů tance Jany Beranové a Josefa Berana kurz společenského tance. 

Základní informace o tanečním kurzu: 

 taneční kurz je určen pro všechny věkové kategorie 

 kurz bude probíhat v rozsahu šesti dvouhodinových lekcí, zakončených  

prodlouženou 

 období pořádání kurzu je září – říjen 2016 

 výše kurzovného je 700 Kč za osobu  

 

Na setkání s Vámi se těší Vaši taneční mistři: Jana Beranová 

 Josef Beran 

Termíny lekcí 17. 9., 24. 9., 1. 10., 15. 10., 22. 10., 29. 10. 

(Pozn.: případná změna termínu vyhrazena) 
 

ZÁVAZNÁ PŘIHLÁŠKA 

do kurzu společenského tance  

JESENICE 

Jméno a příjmení .................................................................................................................  

Datum narození....................................................................................................................  

E-mail. ............................................... Telefon .....................................................................  

Přesná adresa .......................................................................................................................  

  ...................................................  

 podpis 
 

Závaznou přihlášku zašlete na adresu: město Jesenice, Mírové nám. 368, Jesenice 270 33 

nebo na e-mailovou adresu annakalop@seznam.cz nejpozději do 31. srpna 2016.  

 

Prodej slepiček  

Drůbež Červený Hrádek opět prodává slepičky snáškových plemen Tetra hnědá a  

Dominant ve všech barvách. Stáří: 14 – 19 týdnů. Cena 149 – 180 Kč/ks. 

Prodej se uskuteční: 8. 5.: Jesenice u Jednoty – v 9.45 hodin 

 22. 5.: Jesenice u Jednoty – ve 12.30 hodin 

Případné bližší informace: Po – Pá 9.00 – 16.00 hod. na telefon. číslech: 601 576 270, 

606 550 204, 728 605 840 

Při prodeji slepiček – výkup králičích kožek: cena dle poptávky  

mailto:annakalop@seznam.cz
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Přehled akcí aneb Co se u nás a v okolí děje 

14. 5. Staročeské máje v Jesenici 

19. 5. od 9 hodin ZŠ, MŠS a PrŠ Jesenice pořádá v KD Jesenice 13. ročník Notičky – 

nesoutěžní přehlídka pěveckých a tanečních vystoupení speciálních škol a zařízení  

21. 5. pořádá Muzejní spolek města Jesenice turisticko-vlastivědný výlet po okolí 

Nečtin, odjezd autobusu je v osm hodin z náměstí. Dospělý 150 Kč, dítě 100 Kč. 

Na výlet je nutno přihlásit se a zaplatit předem ve Vlastivědném muzeu Jesenice. 

do 29. 5. Vlastivědné muzeum Jesenice: J. Měchura: výstava fotografií Toulky 2.  

Tématem výstavy jsou fotografie nejen z toulek a výletů po okolí, ale například  

i Vysoké Tatry.  

10. 6. Noc kostelů 

18. 6. oslavy 50. výročí otevření Základní školy (viz str. 6) 

25. 6. Ostrovec: Poutní slavnost (vystoupí Žihelský sbor a SHŠ z Drahšperka) 

Akce Kulturní komise při MěÚ Jesenice 

21. 5. Ornitologická vycházka 

28. 5. od 14 hodin Sportovní odpoledne, hřiště u Základní školy Jesenice 

4. 6. Pohádkový les 

Hudební klub Truhlárna uvádí: 

Vždy od 20 hodin 

6. 5. Rakovnickej potok – Old-time music aneb Jedeme dál 

Rezervujte na: klub@truhlarstvi-louzensky.cz, tel.: 606 731 714 
 

Utkání oddílu kopané FC Jesenice v soutěžním ročníku 2015 – 2016  

Okresní přebor – A1A II. třída – jarní část soutěže  

Kolo Družstva Skóre Branky 

14. ČL Kolešovice – FC Jesenice 1 : 3 
Altman Pavel, Balý Zbyněk,  

Fiala Vít 

15. FC Jesenice – Ol. Rakovník 1 : 3 Jeníček David 

16. SK Lišany – FC Jesenice 0 : 7 

Altman Pavel, Fiala Vít 2,  

Balý Zbyněk 2, Horvát František, 

Pfejfer Samuel 

17. FC Jesenice – FK Hředle 1 : 3 Fiala Vít 

18. FC 05 Zavidov – FC Jesenice 1 : 4 Horvát František, Jeníček David 3 

19. SK Pavlíkov – FC Jesenice 1 : 3 
Brda David, Horvát František, 

Pfejfer Samuel 

 
 Vydává město Jesenice, Mírové nám. 368, www.jesenice-ra.cz, ou.jesenice@tiscali.cz. Redaktoři:  

E. Konířová, P. Koníř, J. Tůmová, Z. Modrý, foto J. Měchura, P. Koníř, R. Jílková, technická úprava a 

tisk P. Koníř. Jesenice, květen 2016. Povoleno OÚ Rakovník RRR – oddělení kultury – evidenční číslo 

MK-ČR-E 17651 ze dne 14. 6. 2007. Vychází nepravidelně, č. 4/2016 vyšlo nákladem 150 ks. Zdarma. 

mailto:klub@truhlarstvi-louzensky.cz

